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پنجم سری تمرین

      

١ تمرین

با مساوی یا از بزرگتر n هر برای .f(٠) = f(١) و باشد [٠, ١] بازه ی روی پیوسته تابعͬ f کنید فرض
.f(a) = f(a+ ١

n
) که دارد وجود a ∈ [٠, ١− ١

n
] کنید ثابت ،٢

٢ تمرین

نقض مثال غلط موارد برای و کنید اثبات را درست موارد کنید. بررسͬ را زیر موارد نادرستͬ یا درستͬ
بیاورید.

limx→a(f(x)+ g(x)) آن گاه نباشد، موجود limx→a g(x) ولͬ باشد موجود limx→a f(x) اگر آ)
نیست. موجود

موجود limx→a(f(x) + g(x)) آن گاه نباشد، موجود دو هر limx→a g(x) و limx→a f(x) اگر ب)
نیست.

است. پیوسته a در نیز |f | تابع آن گاه باشد، پیوست a در f تابع اگر ج)

است. پیوسته a در نیز f تابع آن گاه باشد، پیوست a در |f | تابع اگر د)

هر limx→a g(x) و limx→a f(x) و ،a نقطه ی ͬͽهمسای ͷی در x هر برای f(x) < g(x) اگر ه)
.limx→a f(x) < limx→a g(x) آن گاه باشند، موجود دو

٣ تمرین

وجود صورت در را شده داده x٠ نقطه ی در تابع نمودار بر مماس خط معادله زیر، توابع از کدام هر برای
آورید. بدست

.x٠ = ٩ ،f(x) = ١√
x

آ)

.x٠ = ١ ،f(x) =
√
۵− x٢ ب)

.x٠ = ٠ ،f(x) =
√

|x| ج)

١



پنجم سری تمرین

.x٠ = ١ ،f(x) = |x٢ − ١| د)

.x٠ = π
٣ ،f(x) = cos٢(x) ه)

۴ تمرین

بیابید. را عمودند y = ۴x− ٣ خط بر که y = ١
x

منحنͬ روی نقاط تمام

۵ تمرین

است. عمود y = ١√
x

منحنͬ بر y = x٢ منحنͬ که دهید نشان آ)

عمودند؟ هم بر y = k(x− ٢(٢ و y = kx٢ ͬ های منحن ،k از مقادیری چه برای ب)

۶ تمرین

کنید. محاسبه دلخواه نقطه در را زیر توابع مشتق تعریف، از استفاده با

f(x) = x+ ١
x

آ)

f(x) = ٣
۴

√
٢− x ب)

f(x) = ١√
١+x٢

ج)

f(x) = t٣−٢
t٣+٢ د)

٧ تمرین

است. (زوج) فرد تابعͬ (فرد)، زوج تابع ͷی مشتق که کنید ثابت مشتق، تعریف از استفاده با

٨ تمرین

y = x٢ منحنͬ بر مماس و (a, b) نقطه ی از گذرنده خط دو که دهید نشان ،b < a٢ این که فرض با
اگر دارد؟ وجود (a, b) نقطه ی از گذرنده و y = x٢ منحنͬ بر مماس خط چند ،b = a٢ اگر دارند. وجود

دارد؟ وجود (a, b) نقطه ی از گذرنده و y = x٢ منحنͬ بر مماس خط چند ،b > a٢

٢



پنجم سری تمرین

٩ تمرین

آورید. بدست را زیر توابع مشتق پذیری دامنه و مشتق تابع ضابطه ی مشتق گیری، قواعد ͷکم به

y = ١
٢+

√
٣x+۴ آ)

y =
(
١+

√
x−٢
٣

)۴
ب)

y = x۵
√
٣+x۶

(۴+x٢)٣
ج)

y = |١− x٢| د)

y = tan x+ cotx ه)

y = sinx
١+cosx

و)

١٠ تمرین

در f(x) = (x − a)m(x − b)n تابع مشتق که کنید ثابت باشند، مثبتͬ صحیح اعداد n و m اگر
ͬ شود. م صفر (a, b) بازه ی از نقطه ای

٣


